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Analizis II1. 5. heti feladatok
2017. oktober 12.

Sokasag. Explicit és implicit megadas R"-ben. Erinté tér. Normal tér.

1.

[HF] 4.

gyakorl6: 8

D5*

(Részben ismétlés, drai anyag volt) Léssuk be, hogy S!' (a sikbeli az egységkor) egydimenzios
sokasag.

(a) Irjuk fel parametrikus megadasat a megfelels térképgytijteménnyel.
(b) Igazoljuk ezek kompatibilitasat.

(c) Mi lesz a gorbe implicit megadasa?

. 1 V3
(d) Irjuk fel a P (2, {) pontbeli érintéteret illetve a normélteret.

. Ha S'-t az R? térben adjuk meg, akkor mi lesz ennek a parametrikus illetve implicit megadéasa?

Hap € Rg, p= (.%'0, Yo, Zo). Mi lesz Tp =7, Np =7.
Igazoljuk, hogy az egységgomb feliilete R3-ban két-dimenzids sokasag:
2= {(z,9,2) : 2 +2+22=1} CR?

A sokasag paraméteres megadasat mutassa meg megfelels térképgytjtemény segitségével. Mi lesz
a sokasag implicit megadasa? Hatarozzuk meg a feliilet egy tetszéleges p = (xo, yo, 20) pontjaban
az N, normél teret és a T}, érints teret.

Legyen M az az origd kozéppontu ellipszis a sfkon, melynek egyik tengelye az x egyenesen 4 egység
hosszti, masik tengelye az y egyenesen egységnyi hosszu.

(a) Igazolja, hogy ez egy-dimenzios sokasag a sikon, hasznalja mindkét definiciot.

(b) Adja meg egy tetszéleges pontjdban a normal teret és a tangens teret.

Igazoljuk, hogy R2\{0}-ban a ~ relaci6 valoban ekvivalencia relécio.

Igazoljuk, hogy a valos projektiv sik, R? \ {(0,0)}/ ~, egy-dimenzi6s sokasag.
(Ez a p. 143. 9. feladat n = 1 esetben. )

Igazoljuk, hogy a v1 = (x1,y1) és vy = (w2, y2) vektorok &ltal kifeszitett paralelogramma teriilete
r1 X9

1yl (1)

(p. 113. Theorem 6.1.1. specialis esete.) Adott R™-ben két vektor: vi,ve € R", illetve az Gket
tartalmazo matrix A = (vi,v2) € R™2. Lassuk be, hogy az altaluk kifeszitett paralelogramma

teriilete T = y/det (AT A).

(p. 143. 8 feladat) Igazoljuk, hogy a toérusz két-dimenzios sokasdg. Adjuk meg egy lehetséges
paraméterezését.
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2-manifold Not a manifold

Figure 1. Sokaséig definicidjanak értelmezése, ellenpélda.

Figure 2. A torusznak, mint 2D sokasagnak, a lokalis koordinatatengelyei.
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